

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
85-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 161 (8376)

Суббота, 14 августа 1965 г.

Цена 2 коп.

Семилетка, год завершающий

В один ряд с передовыми

Завод вышел из отставания * БЭА действует * Ежесуточный график — закон завода. * Цель — отказаться от дотаций

На 1965 год Ленинскому заводу железобетонных изделий на 18 процентов увеличили план против прошлого года. Результаты пересмотра годовой программы не замедлили сказаться. Завод резко стал отставать, технико-экономические показатели были довольно далеки от удовлетворительных, из месяца в месяц росла переходящая задолженность. Положение надо было менять немедленно. А чтобы покончить с отставанием, надо знать его причины и меры борьбы с ним.

Вот об этом-то и шел разговор на открытом партийном собрании завода, которое состоялось в начале марта. Заслушали начальников цехов, бригадиров, наметили ряд мероприятий по улучшению работы завода. Одно из них — сокращение внутрисменных простоев. С этой целью в цехах на каждом участке и почти на каждом агрегате были заведены книги простоев. Причем, случай простоев не только фиксировался, но и сообщалась причина его происхождения, рекомендация, как улучшить дело. Как бы давалось правильное решение задачи с одним неизвестным. Это, впервые.

Во-вторых, для слаженности между цехами, ритмичной работы каждого из них, составлялись ежесуточные графики работ. Контроль за их выполнением возглавил производственный отдел завода. Ежесуточные графики тем и хороши, что исключали штурмовщину и доводили до сознания рабочих конкретный, реальный план, а не план «вообще». Бригада знала, каких изделий, к какому числу и сколько надо изготовить. Как бы через призму частного — задание своей бригады рабочие видели общее — планы строек Кузбасса.

Но это не все. Необходимо было наладить и экономическую работу завода, для чего было создано бюро экономического анализа (БЭА) на общих творческих началах. В него вошли работники отделов и цехов, а также активные рабочие.

БЭА завода доводило до рабочих цехов себестоимость по статье «материалы» с полной расшифровкой. Заглянув в этот документ, начальник цеха, мастер и любой рабочий могли свободно разобраться и понять, из чего складывается себестоимость продукции и что нужно для того, чтобы не допустить перерасхода материалов. А по истечении каждого месяца

созывались расширенные производственные совещания, где начальники цехов отчитывались, как за выполнение плана, так и за себестоимость продукции.

Полугодовая балансовая комиссия, проведенная трестом «Кузбассжелезобетон» непосредственно на заводе, отметила хорошие результаты работы по выполнению государственного плана. Особенно отмечена экономическая работа. Так, за первое полугодие план по валовой продукции выполнен на 100,4 процента, по сборному железобетону — на 139 процентов. На 135 процентов выполнены важнейшие заказы для строек Кузбасса — колонны, сваи. За шесть месяцев экономия государственных средств по заводу составила 98 тысяч рублей и на 4 тысячи рублей против плана снизяна сумма запланированных убытков.

Так ежедневная борьба коллектива за выполнение суточного графика работ, экономию сырья позволила предприятию выйти из глубокого прорыва. С отставанием покончено. Июльский план тоже перевыполнен по всем основным показателям.

Сделано немало. Но одна из главных задач — переход цехов на хозяйственный расчет — пока не решена, хотя организационная работа проделана большая. Думаем, что в этом полугодии хозрасчет пропишется в цехах.

Уже сейчас, когда завод испытывает большие трудности в обеспечении цементом и металлом, рабочие душой болеют за каждый лишний израсходованный килограмм сырья. Идут в работу все наливы в арматурной проволоке, экономятся граммы цемента, чтобы не стоять, чтобы идти в плане. И пока что это удается. Старания окупаются стопроцентно. Конечная цель — стать рентабельным предприятием.

Н. ГОЛОЛОБОВА,
начальник планово-производственного отдела Ленинского завода ЖБИ.

Настройках города

БЛОК № 2 СДАН

На днях заводчане «Красного Октября» получили от строителей Байкальского строуправления новое здание — блок № 2.

В течение нескольких лет пришлося коллективу кузнецкого цеха тесниться в старом обветшалом здании — летом под протекающей крышей, зимой под разгуливющими сквозняками. Все эти невзгоды остаются позади с окончанием строительства нового блока.

Почти пять тысяч квадратных метров займут три цеха — кузнецкий, термический и цех металлоконструкций в новом здании.

Продукция, которая будет изготавливаться здесь, останется прежней. Это металлокрепь для шахт Кузбасса, металлоконструкции, индивидуальное оборудование по заказам предприятий, кузнецкие поковки. Но значительно возрастут производственные возможности выпуска этой продукции в цехах нового здания. Достаточно сказать, что только одно отделение металлокрепи цеха металлоконструкций вдвое увеличит изготовление продукции по сравнению с настоящим периодом.

Пополнились цехи в новом здании и новым оборудованием: установлен тысячелогарифмовый молот, мощные листовые ножницы, добавочные краны. Старое помещение цеха намечено вновь капитально отремонтировать и приспособить для ремонта угольных комплексов.

И еще два блока строятся для этого завода. Это блоки № 1 и № 3. С их пуском мощность рудоремонтного завода «Красный Октябрь» возрастет почти в два раза. Если в настоящее время ремонт шахтного оборудования и электродвигателей занимает всего 30 процентов от выпуска всей продукции, то с окончанием реконструкции завода эта цифра возрастет до 60 процентов. А это значит, что на заводском складе меньше будет залеживаться оборудование шахт, требующее ремонта.

Итак первый блок из трех строителями сдан. Жаль, конечно, что с оценкой только удовлетворительно. Хотелось бы, чтобы к другим блокам строители отнеслись серьезнее.

Н. ЛОМОВ.

НОВОСТИ ДНЯ

Языком цифр

ХЛЕБОБОЛЫ Целинного края в первой декаде августа скосили хлеба на площади, превышающей 500 тысяч гектаров. В государственные закрома целинники засыпали первый миллион пудов зерна нового урожая.

Это в 5 раз больше, чем в начале семилетки.

СЕЙЧАС в Узбекистане пользуются газом, сжиженным и природным, 201 колхоз, 128 совхозов и 62 районных центра. Около 45 тысяч домов хлопкоробов и животноводов оборудованы газовыми плитками.

ЛЕГКАЯ промышленность Белоруссии с начала семилетки более чем на две трети увеличила выпуск продукции. На каждого жителя здесь вырабатывается 10 метров различных тканей.

ЗА ПЕРВОЕ полугодие нынешнего года в города и села Российской Федерации выезжали из столицы с путевками общества «Знание» свыше 850 человек. За время поездок московские ученые прочитали около 10 тысяч лекций.

(ТАСС).

САМАЯ МОЩНАЯ В СИБИРИ

НОВОКУЗНЕЦК. (ТАСС). В энергетическую систему Западной Сибири включен последний, девятый, блок Томь-Усинской ГРЭС мощностью 200 тысяч киловатт. Проект

на мощность ее теперь — 1 миллион 300 тысяч киловатт. Это самая крупная тепловая электростанция Сибири и Дальнего Востока.

Герои дня — шахтеры



С радостью встретили шахтеры Кузбасса Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении наиболее отличившихся рабочих комплексной бригады очистного забоя шахты «Березовская-1» треста «Кемеровоуголь» орденами и медалями СССР. Вожаку бригады Г. И. Конончуку Указом присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

Бригада коммунистического труда Г. И. Конончука в числе первых начала осваивать новую горную технику — узкозахватные комбайны в комплексе с изгибающимися конвейерами — и достигла замечательных результатов. 85,460 тонн коксующегося угля дошла она комбайном за 31 рабочий день. Это производительность крупной шахты.

Год назад укрупненная бригада начала отработку 360-метровой лавы-гиганта. За прошедшее время горняки «выкосили» 650 метров лавы. В среднем за месяц добывалось по 44 тысячи тонн угля — это в четыре с лишним раза выше производительности комбайна по Кузбассу в целом.

— Достигнутое — не предел, — говорят горняки. — Если повысить надежность горной техники, показатели можно еще увеличить.

На снимке: бригадир очистников Герой Социалистического Труда Г. Конончук (слева) и начальник участка шахты «Березовская-1» С. Иванов.

Фото А. Кузярина.

Фотохроника ТАСС.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Коллектив участка № 7 шахты имени Ем. Ярославского, вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера, брал на себя обязательство счет сверхпланового угля к празднику довести до четырех тысяч тонн.

— Это обязательство, — рассказывает бригадир сквозной

комплексной бригады Степан Иванович Халтурин, — нами выполнено на прошлой неделе.

Бригада С. И. Халтурина работает в лаве № 8 пласта Наджуринского. Длина лавы 115 метров. Дружный, слаженный коллектив поставил перед собой задачу ежедневно брать цикл,

и с этой задачей успешно справляется.

На смену здесь выходит двенадцать человек. Машинист с помощником обслуживают комбайн, пять человек крепят вслед за машиной, остальные заготовляют лес, готовят нишу. В успех бригады достойный вклад вносит каждый горняк.

Хорошо управляет комбайном Николай Васильевич Трушков. Он уже восемь лет работает в этом коллективе и зарекомендовал себя способным, трудолюбивым горняком. Своим умением он во многом способствует успешной работе участка.

Г. ЕГОРОВ

Сегодня—День физкультурника

Встречая праздник

Сегодня праздник самых ловких, сильных и выносливых. Спортсмены нашего города подошли к нему с хорошими результатами. Семья мастеров спорта увеличилась за 1965 год на семь человек. Счет им открыли лыжники В. Кузин с шахты «Полысаевская-2», А. Антоненко с шахты «Журинка-3» и С. Чудмаев с шахты «Комсомолец», которые на пятой спартакиаде Кузбасса оказались в числе сильнейших. Нина Киселева вторично подтвердила высокое звание мастера спорта СССР в матче городов Сибири и Дальнего Востока, что проходил в Новосибирске. Не отстали и ее подруги Нина Шорохова и учащаяся горного техникума Валя Дарчик. Они повторили результат подруги на зональных соревнованиях первенства России, где команда наших земляков вышла в финал первенства.

Наш кандидат в мастера инструктор физкультуры треста «Кузбассуглегеология» и тренер команды шахматистов шахты «Полысаевская-2» В. Небольсин с большим энтузиазмом подтвердил, что он подымается на одну ступеньку выше по своей квалификации. У Валерия мечта стать международным гроссмейстером. Эта мечта может ис-

полниться при такой постановке тренировочной работы, какую ведет сейчас молодой мастер.

Многие спортсмены нашего города, хотя и не выполнили высокого звания мастера из-за случайных срывов в своих выступлениях, но много вложили труда в успешное выступление наших команд в первенстве области и в сборной Кузбасса. Ю. Брагин, преподаватель физкультуры школы № 36, горгорчен тем, что из-за травмы на первенстве «Жемчужины Сибири» не смог пройти заветный рубеж, но Юрий покажет свою волю к победе в других соревнованиях.

Многие ведущие наши спортсмены берут пример со своих товарищей выше по званию, а у нас их уже немало — 18 мастеров спорта СССР, у которых можно перенять опыт, взять график тренировок.

К Дню физкультурника футболисты шахты имени Ем. Ярославского в первенстве области подошли с хорошим результатом, победив на своем поле сильную команду «Энергетик» из г. Калтана со счетом 4:0 и взяв верх над командой «Алюминщик» г. Новокузнецка. Наши парни передвину-

лись с 7-го места в турнирной таблице на третье. Сегодня мы встречаем гостей из Междуреченска — команду «Томусинец», которая одержала победу над ведущими командами группы.

Перед нашей командой стоит ответственная задача добиться успеха и перейти на второе место. Сегодня мы увидим эту игру.

Многие начинающие спортсмены и спортсмены средних разрядов подошли к празднику с хорошими результатами. Через некоторое время, после упорных тренировок, они займут место ведущих и будут защищать честь города и области на больших соревнованиях.

В феврале 1966 года наша команда хоккеистов использует свое право в зональных соревнованиях Сибири на переход в класс «А» первенства СССР по второй группе. При благополучном исходе наш город будет в 1967 году представлять свою команду в высшей группе.

Сегодня хочется поздравить всех спортсменов города с Днем физкультурника и пожелать им новых спортивных успехов.

В. ЛИСОВСКИЙ.

Сила—в массовости

Вот уже три года в совете коллектива ДСО «Труд» шахты коммунистического труда «Полысаевская-2» хранится городское переходящее красное знамя.

И эта награда коллективу не случайна. Ведь здесь общее число физкультурников составляет 1.375 человек. Это значит, что на предприятии каждый третий трудящийся занимается тем или иным видом спорта.

Массовость физкультурного движения является благодатной почвой для роста спортивного мастерства. Более шести сот лучших физкультурников коллектива оспаривали в нынешнем году первенство по девяти видам спорта, включенным в программу пятой летней спартакиады шахты. Почти такое же количество участников собрали нынче и соревнования по зимним видам спорта.

Регулярное проведение внутришахтных состязаний, участие в городских и областных первенствах в значительной мере способствуют росту спортивно-технических результатов. Только в нынешнем году на «Полысаевской-2» подготовлено 35 значков мастеров комплекса ГТО первой ступени и 40 значков второй ступени. За это же время 43 спортсменам присвоен юношеский разряд, двадцать пять — третий и шестнадцать — второй спортивный разряда.

Но самый большой успех выпал на долю лучших спортсменов предприятия, которым в нынешнем году присвоены звания перворазрядников. Этой чести удостоены шашисты: моторист двенадцатого участка Ю. Кочнев, горный мастер участка № 7 Михаил Степченко и инструктор КРО Иван Кухарев, шахматисты электрослесарь участка автоматиза-

ции Андрей Мецкер, слесарь подземного транспорта Владимир Болтунов и проходчик второго участка Петр Сумин, лыжники-мотористки отдела рудничных вентиляционных установок Валентина Циганова, Мария Ханина и электрослесарь шестого участка Николай Хардин.

Большое внимание на шахте уделяется подготовке общественных физкультурных кадров. В нынешнем году 18 человек здесь получили удостоверения физоргов, 7 — общественных инструкторов, семнадцать членам коллектива присвоены звания спортивных судей.

На шахте регулярно работают 15 секций по различным видам спорта и всеми ими руководят общественные инструкторы и тренеры.

Регулярное проведение тренировочных занятий и внутришахтных состязаний позволяет из

массы спортсменов отобрать лучших из лучших для комплектования сборных команд предприятия по различным видам спорта. Физкультурники шахты строго соблюдают славные традиции коллектива. Об их успехах свидетельствуют богатые трофеи: 25 переходящих призов и кубков, до пятидесяти грамм и дипломов. Таков итог выступлений спортсменов на городских первенствах и чемпионатах городского совета ДСО «Труд».

Ф. ПОПОВ.



На беговой дорожке.
Фотоэтюд В. Данникова.

БЕСПОКОЙНЫЕ МАЛЬЧИШКИ

— Если мы играть не будем... — с места в карьер начали мальчишки, гурьбой ввалившись в кабинет секретаря горкома комсомола. И замолчали, не зная, что добавить.

Николай Кислов растерянно спросил:

— А что такое?
— Да на приз «Кожаного мяча». Все играют — нам говорили, — а мы...

С того момента мальчишки из крупнопанельных домов часто осаждают секретаря горкома различными требованиями.

— Ну хоть теперь будет спокойно, — решил Николай, когда закончились соревнования.

разведчики генерала Доватора.

Около девяти месяцев пролежал Васильев в госпитале.

Окончен рассказ. А вокруг стоит такая тишина, что слышен шелест берез. Ребята еще были во власти рассказать героя-панфиловца.

А потом была беседа, вопросы и ответы.

Кто-то поинтересовался, где сейчас живет Илларион Романович.

— Живу я в городе Кемерове. Если хотите, ребята, напишите, что вас интересует, — отвечает Илларион Романович и дает свой адрес.

Песнями «Смело, товарищи, в ногу», «Пусть всегда будет солдат» провожал лагерь героя-панфиловца. В тесном кольце ребят доехал он до машины и тепло простился с ними.

И. Р. Васильев побывал в пионерских лагерях «Бирюсинка» шахты «Журинка-3», «Юность», «Мечта», а также выступил перед допризывниками в автошколе.

На снимке И. Р. Васильев в кругу пионеров.

Фото и текст В. Данникова.

ВСТРЕЧА С ПАНФИЛОВЦЕМ



У ПИОНЕРСКОГО лагеря «Дружба» остановилась зеленая «Волга». Из нее вышел худощавый человек среднего роста в военной форме. Его грудь украшает орден и медали, сверкает на солнце Золотая звезда Героя. Этого человека здесь давно ждали. Встреча была теплой и торжественной. Запел пионерский гонг, и гость оказался в тесном кругу ребят, восторженно смотревших на него. Еще бы, к нам в гости приехал герой Отечественной войны Илларион Романович Васильев, живой уч-

еник и свидетель бессмертного подвига панфиловцев. Девочки дарят Иллариону Романовичу букеты цветов.

И вот, затаив дыхание, слушают ребята рассказ героя о подвиге старшего поколения, совершенного во имя их жизни, их счастья.

— Был неравный бой, — рассказывает И. Р. Васильев, — лавина из 30 танков — против 28 бойцов. Политрук Ключков сказал: «По одному танку на брата и еще два лишних. Велика Россия, но отступать некуда — позади Москвы...».

Несколько танков было уничтожено — остальные повернули назад. Но и наши ряды поредели, 14 человек было убито и ранено.

В этом бою И. Р. Васильев лично подбил два танка. А после небольшой передышки на горизонте показалась танковая колонна. Ключков насчитал 20 танков. И снова закипел бой. И. Р. Васильев подбил еще один танк и, тяжело раненный, потерял сознание. Когда очнулся, поплыл. Несколько раз терял сознание. Уже на вторые сутки его подобрали конники —

ния на приз «Кожаного мяча».

Но не тут-то было.

Через несколько дней является капитан мальчишек Володя Мотовилов и требует:

— Хотим участвовать в городских соревнованиях.

— Ну, так вы организуйте команды. Зачем же дело?

И вот звонок телефона. Из трубки слышится растерянный голос физрука технического училища № 14 Алексея Игнатова:

— Что делать? Иду мимо футбольного поля шахты имени Ем. Ярославского, толпится человек сто мальчишек. Все в футбольной форме. Обступили меня — суди нас и все. Мне же некогда. Пойдите сюда судью.

Взял за правило больше ни чему не удивляться, Николай послал к мальчишкам первого попавшего под руку.

Команда Володи Мотовилова вышла из соревнования победительницей.

Мальчишки из других компаний, чтобы как-то оправдаться за поражение, начали подзуживать Володю:

— Вот «Старт» играет за ЦЭММ, «Ярославец» за «Ярославку», а вы за кого?

— А мы за горком комсомола, — не растерялся капитан.

Знал бы Кислов, что ему будет стоить такое заявление.

Мальчишки его просто атаковали. «Давай форму. Давай мяч. Нам нужно судей», — слышит он каждый день. А на днях еще новость. Заявляется Володя и требует... машины: «Мы с лагерем «Журишки» договорились».

— Но где я ее возьму?

— Мы же договорились. Позор нам будет, если не приедем. И вам позор.

Пришлось доставать машину.

Интересно, с каким требованием завтра придут в горком комсомола мальчишки из крупнопанельных домов...

А. АНАТОЛЬЕВ,

КОЛЛЕКТИВ нашей шахты за первое полугодие добыл дополнительно 52,275 тонн угля. План производительности труда рабочих по добыче выполнен на 103 проц., производительность составила 54,9 тонны, то есть по сравнению с прошлым годом возросла на 4,5 тонны. Но за первое полугодие 225 горнорабочих очистного забоя не выполнили нормы выработки, что составляет 52 процента от общего числа горнорабочих. Особенно не-приглядная картина у проходчиков. Среди них нормы не выполнило 86 человек или 38,4 процента.

Это свидетельствует о том, что в нашей работе имеется еще много недостатков. Одни из них неудовлетворительная постановка работы по организации выполнения норм выработки рабочими основных профессий.

Какие же основные причины приводят к невыполнению норм? Прежде всего, неравномерность работы лав по выполнению государственного плана. За шесть месяцев этого года, работая 11-ю лавами, мы 26 раз не выполнили план и задолжали 31 тысячу тонн. Поэтому не выполнена норма выработки 130-ю горнорабочими очистного забоя.

Другой причиной отставания является использование горнорабочих очистных забоев на посторонних работах. За шесть месяцев этого года на посторонних работах было занято не мало, ни много, а 1093 выхода горнорабочих.

Третья причина — содержание перекомплекта горнорабочих очистного забоя. В некоторых лавах при выполнении и перевыполнении плана добычи горнорабочие вследствие перекомплекта не выполнили норму выработки. Этим же объясняется невыполнение норм проходчиками.

Как в прошлом году, так и в этом, были, конечно, и объективные причины, при-

Вести из-за рубежа



Синтетические волокна и пряжа, выпускаемые на румынских предприятиях, пользуются большим спросом на внутреннем и международном рынках.

На снимке: в цехе рено-вой фабрики «Пандур» в Бухаресте.

Фото Аджерпресс—ТАСС.

НЕ ЗАБЫВАТЬ ПРОШЛОГО

ПАРИЖ. (ТАСС). Беречь мир, не забывать уроков прошлого — под такими лозунгами проходят во Франции традиционные августовские манифестации, посвященные годовщине освобождения страны и Парижа от гитлеровских оккупантов.

В газете «Юманите» член Политбюро Французской коммунистической партии Ж. Дюкло напоминает о громадных жертвах и о мужестве советского народа в дни войны, о победах Советской Армии, которые стали залогом освобождения Франции.

В Париже и в рабочих пригородах состоялись многочисленные демонстрации.

водившие к неритмичной работе отдельных лав. Это — сложные горногеологические и производственные условия на шахте.

В 1964 году и в первой половине этого года добытый уголь из двух лав пласта Горелого, оборудованных комбайнами К-52м, из двух лав пласта Наджуринского, оборудованных комплексами ОМКТ, и двух лав с комбайнами ЛГД поступал на один погрузочный пункт — люк № 3, расположенный в самой крайней точке откаточного штранса пласта Геолкомовского. Около 70 процентов всей добычи шахты поступало на один люк.

Не много ли? Мощные ленточные конвейеры ЛКУ-250 с потоком угля не справлялись. На расщеповку их постоянно выходили 4-6 человек в смену. Неправлялся с приемом угля и толкаль у погрузочного пункта. По этой причине лавы часто простаивали, комплексы ОМКТ и комбайны К-52м использовались не на полную мощность. В итоге все это отражалось на выполнении норм выработки горнорабочими лав.

Сейчас этот вопрос решен. Для лав пласта Горелого построен отдельный погрузочный пункт. На второе полугодие предусматривается увеличить производительность комплексов ОМКТ с 15 тысяч до 18 тысяч тонн, а комбайнов К-52м с 13 тысяч до

15 тысяч тонн в месяц из каждой лавы.

С переводом шахты на пятидневную рабочую неделю суточная добыча угля увеличилась с 4,576 тонн до 5,852 тонн в 1965 году. Это, безусловно, создало определенные трудности в работе всех звенев шахты и, прежде всего, в работе очистных и подготовительных бригад.

Но период перестройки шахты прошел. Во втором полу-

ки, инженеры, работники отдела труда и зарплаты. Участники постоянно действующего совещания внесли ряд предложений, направленных на улучшение работы.

Бригадир участка № 1 тов. Измельцев сказал, что на выполнение норм выработки в лаве № 19 отрицательно сказывается плохое состояние вентиляционного штранса № 19, большая загрузка шурфа № 10, плохое снабжение участка запасными частями. В норму заложено много посторонних работ: сокращение труб, перекрепка выработок и т. д., на которые тратится много времени. Все это приводит к невыполнению норм выработки. Есть случаи нерациональной нарезки лав, некачественной сдачи их в эксплуатацию.

Главный маркшейдер шахты тов. Гинзбург предложил добиваться разрешения на бурение скважин для спуска леса (на юге пласта Горелого). Это позволит значительно облегчить доставку леса в забой.

Машинист комбайна участка № 5 тов. Онищук предложил в комплекс ОМКТ ввести комбайн АТ вместо КУ-60 и новый конвейер, так как действующий уже износился. Надо позаботиться и о замене гидроборудования. Шланги, например, не выдерживают срока службы. При осуществ-

влении этих предложений участок № 5 улучшил свои показатели работы.

Бригадиры тт. Халтурик, Кнект, Яковенко в своих выступлениях говорили о том, чтобы не использовать горнорабочих на посторонних работах.

Звеньевой участка № 2 тов. Кармалик остановил ся на вопросах отработки крутопадающей лавы. Он сказал, что на крутом падении проходить нарезки надо таким образом, чтобы удобнее было отрабатывать лаву. Почему бы проектному отделу не пересмотреть паспорта проходки выработок по крутым падениям.

Каждый говорил о своем, заболевшем. Мастер-взрывников тов. Ворсин отметил большой непорядок в эксплуатации электросверлов. Они зачастую бывают неисправными, доставка их не оплачивается. Заслуживает внимания предложение тов. Сапатева по организации спуска леса в субботу и воскресенье, чтобы за эти дни обеспечивать забой лесом полностью на неделю.

Много хороших предложений было высказано. Так оно и должно быть. Ведь забота о выполнении норм выработки — дело всего коллектива горняков. Материалы постоянно действующего производственного совещания общаются и все полезные, осуществимые предложения будут внедрены в производство, что позволит улучшить работу шахты.

И. ХВОСТОВ,
начальник отдела труда и зарплаты шахты имени Ем. Ярославского.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Жестокий удар по политике Англии и Соединенных Штатов в Юго-Восточной Азии — так оценивает сегодня мировая печать сообщение о выходе из Федерации Малайзия Сингапура и провозглашение его независимым государством.

Чтобы разъяснить суть этого события, сначала коротко остановимся на истории и причинах создания Федерации Малайзия. В отличие от десятков молодых государств, возникших в результате национально-освободительной борьбы их народов, Малайзия обязана своим появлением исключительно колонизаторам. Стремясь сохранить свое политическое влияние в Юго-Восточной Азии, а также удержать богатства этого района (олово, нефть, каучук), Лондон 16 сентября 1963 года объявил о создании «независимого государства» — Федерации Малайзия. В эту федерацию вошли Малайзия, Сингапур и колонии Англии на острове Калимантан — Саравак и Северное Бернео.

С первых же дней своего существования Малайзия превратилась в опасный очаг международной напряженности, в гигантскую базу, направленную на подавление национально-освободительного движения во всей Юго-Восточной Азии.

«Федерация Малайзия — это порождение неоколониализма, и поэтому мы выступали и будем выступать против ее создания», — заявил президент Индонезии Сукарно.

Наиболее важной частью Малайзийской федерации был, конечно, Сингапур. Гигантский морской порт мирового значения с полуторамильонным населением, Сингапур был основным экономическим центром Малайзии. К тому же, в Сингапуре расположена одна из крупнейших английских заморских военно-морских и авиационных баз, а также

штаб-квартира командования английских вооруженных сил на Дальнем Востоке. Нью-Йоркское Малайзии неоднократно называл Сингапур премьер-министр Федерации Абдул Рахман, подчеркивая тем самым ведущую роль этого портового города для Малайзии.

И вот девятого августа стало известно, что Сингапур вышел из федерации. В официальном соглашении, подписанным Абдул Рахманом и премьер-министром Сингапура Ли Куан Ю, говорится, что «Сингапур станет независимым и суверенным государством и страной, существующей отдельно и независимо от Малайзии».

Конечно, говорить о полной независимости Сингапура еще рано. Соглашение оговаривает, что все вопросы внешней обороны Сингапура будут по-прежнему находиться в ведении центрального правительства Малайзии, а статус английских военных баз останется неизменным. Но факт остается фактом — неоколониалистская федерация дала трещину.

Мертвожденное детище английского империализма, Малайзию, с первых же дней ее существования раздирили противоречия. В частности, между Малайзиями, населенными малайцами, и Сингапуром с его подавляющим китайским населением существовал постоянный антагонизм. Абдул Рахман неоднократно обвинял власти Сингапура в том, что они не сотрудничают с Малайзией в финансовых вопросах, отказываются нести бремя растущих расходов на оборону. С другой стороны, у купцов и промышленников Сингапура, чье процветание полностью зависит от торговли, большое недовольство вызвали ограничения, которые центральное правительство Малайзии накладывало на их экономические связи с соседними Индо-

незней и Китаем. Все эти противоречия постоянно усиливались «Когда мы закрывали одну брешь, появлялась другая», — признал Абдул Рахман. — Мы считаем, что единственное решение — это позволить Сингапуру отколоться от Федерации, идти своим собственным путем и оставить Федерацию в покое...

Выход Сингапура из Малайзии лишь раз указал на ее нежизнеспособность, побудил пересмотреть свои отношения с Федерацией и другие ее части. Так, в Сараваке Объединенная народная партия и партия «Мачинда» потребовали проведения референдума, чтобы определить будущее страны в связи с выходом Сингапура из Малайзии. «Малайзия без Сингапура — это не та Малайзия, частью которой должен быть Саравак», — говорится в их заявлении. — Малайзия, как таковая, потерпела провал». С совершенно очевидно, что с выходом Сингапура защитникам Малайзии будет еще труднее оправдывать насилиственное включение в федерацию Саравака и Северного Борнео, объятых национально-освободительным движением, участники которого требуют полной свободы и самоуправления.

Все это вызывает крайнее беспокойство в западных столицах. В первую очередь, это относится к Лондону, который потратил немало усилий и средств, чтобы склонить Федерацию Малайзию. «Ошеломляющая новость» — так характеризует лондонская печать известие о выходе Сингапура. Что же касается парижской газеты «Орор», то она называет положение, сложившееся ныне в Малайзии, «тяжелым ударом для Англии и для всего западного мира».

С. КУЛИК,
(ТАСС)

Разгром карателей

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Патриотические вооруженные силы Южного Вьетнама разгромили 9 августа на границе с Лаосом, в 240 миллиах к северо-востоку от Сайгона, лагерь маринеточных спецвойск.

Агентство ЮПИ сообщает, что в Кхе-Сане (Южный Вьетнам) гарнизон лагеря полностью уничтожен, разрушен

также мост на стратегической дороге № 9.

Из других сообщений видно, что часть солдат маринеточного гарнизона в панике разбежалась. Начальник гарнизона, потеряв всяющую надежду на спасение, покончил жизнь самоубийством.

В ходе этой операции патриоты захватили более 30 единиц различного оружия.

Взрыв на ракетной площадке в США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В шахте стартовой площадки ракеты «Титан» в Серси (штат Арканзас) после взрыва и вызванного им пожара погибло 53 человека. Представитель базы ВВС в Литл-Роке заявил, что ядерная боеголовка ракеты «Титан» отсутствовала в момент взрыва в связи с рабо-

тами по усовершенствованию шахты.

Как сообщает агентство ЮПИ, взрыв произошел на глубине 40—50 футов. Причина взрыва неизвестна.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

14 августа 1965 г., № 161

РУКИ ЖИЗНИ

Мальчишка был, как все мальчишки. Закончил 5-й класс. Наступили летние каникулы, и он целыми днями пропадал на улице. Однажды на речку с ребятишками пошел, кричали они там, бегали, силой мерялись. А, придя домой, наши сыновья Петя слег.

«Что с тобой?» — спрашиваем. На живот жалуется. Пройдет, мол, ничего страшного. Прошло два дня. Петя не поднялся с постели. Боли стали невыносимыми. Вызвали «Скорую помощь», осмотрели его: «Аппендицит». Головой почкали; «Острый аппендицит», перитонит, это по-медицински так называется.

В тяжелом состоянии доставили сына в больницу, в 1-й корпус, в хирургическое отделение. Его сразу на операцию положили. А мы с Петром (Петр муж мой), как в бреду. Было у нас шестеро детей, один выжил и вот... Не уберегли!

Операцию делал хирург Владимир Александрович Кондратьев. Долгим показалось ожидание. Столько передумано было, что, как будто, год прошел. Вышел Владимир Александрович — я, не спрашивая, вижу, что трудная была операция, не спрашивая, чувствую — плохо моему сыну.

«Безнадежное состояние! Не выживет мальчик!» — хирург не верил в хороший исход. Он после сам об этом рассказывал. А сделал все, что мог. Но... очень трудный случай.

Почти неделю жизнь нашего сына была на волоске от смерти. Два дня дышал из кислородных подушек. Муж, Петр, идет на шахту (он на «Полысаевской-1» работает) — беспокоится, я покоя не нахожу. Не отходила от сына Георгий Петрович Петров, Николай Иванович Николаев, лечащие врачи.

Только на пятый день после операции стало ясно — мальчик пошел на поправку. Умелые руки врачей вырвали его из смерти. Сейчас он вернулся домой, себя чувствует совершенно здоровым, готовится в школу. И нам, родителям, хочется от всего сердца поблагодарить хирурга Владимира Александровича Кондратьева, Г. П. Петрова, Н. И. Николаева, весь коллектив больницы за чуткость человеческую, за возвращенную жизнь сыну.

А. ДУБРОВИНА, П. ДУБРОВИН.

Мы ждем помощи

Задача взрослых — создать условия для всестороннего развития детей и их воспитания. И как приятно видеть то, что сделано руками взрослых. Это оборудованные площадки, детские комнаты, кружки.

Но бывает и обратное. Ясли № 18, расположенные по ул. Розы Люксембург, занимают нижний этаж большого дома. Они мало отвечают своему назначению: нет веранды и настоящего приусадебного участка, где бы можно было детям гулять на свежем воздухе.

В распоряжении детей имеется всего-навсего маленький приусадебный уголок, который ежегодно озеленяется, обогруется, но вид у него настолько жалок, что смотреть нельзя. На ме-

сте посаженных деревьев торчат пеньки. От грибков и прочих построек остались одни остатки.

Днем площадка — место, где дети играют во всевозможные игры. Вечером здесь собираются подростки и устраивают такие шумные «концерты», что люди лишаются покоя часов до двух ночи. И как результат — наутро кучабитых стекол и всякий хлам. Привлекает сюда молодых людей то, что здесь они безнаказанно могут творить безобразия. В окнах рядом расположенного дома любуются родители на то, как «веселятся» их дети.

На улице Энгельса, например, и ряде других, даже окраинных участков, где зачастую на зданиях можно видеть табличку с надписью: «Жители борются за звание дома коммунистического быта», во дворах порядок, чистота, разбиты клумбы, сделаны всевозможные надстройки, обогруются детские площадки (песочницы, грибочки,

качели и многое другое). Открыты детские комнаты. Они дают определенное направление бурной энергии детей, учат приносить пользу людям, трудиться, уважать труд других. А что у нас? Во дворах мусор и грязь, никто не подсказал даже своим детям, чтобы они подмели и привели в порядок хоть ту же площадочку, где должны играть малыши. Неужели нельзя подумать над этим вопросом и организовать дело по-настоящему?

Руководству шахт «Журина-ка-3» и имени С. М. Кирова пора навести порядок во дворах домов, относящихся к их ЖКО. Неужели нельзя оборудовать площадки должным образом, завести песку, организовать детскую комнату, какие имеются в других районах? Этим нужно было заняться давно, а сейчас просто необходимо.

Родительский комитет детских яслей № 18 (всего 45 подписей).

ОТДЕЛ НАХОДОК

В среду Таня Николаева нашла кошелек с деньгами в пионерском лагере у качелей. Потерявший может получить свой кошелек по адресу: Трестовский переулок, дом № 9, кв. 4.

★★★

Найдены удостоверения на имя Михайлова Михаила Петровича. Обратиться в редакцию газеты «Ленинский шахтер» к А. Макеевой.

На голубом экране

14 АВГУСТА СУББОТА

18.00 Для малышей. Мультипликационный фильм.

18.20 Международное обозрение.

18.35 Сегодня — День физкультурника.

20.25 «Озорные повороты». Художественный фильм.

21.40 Концерт артистов Московской эстрады.

15 АВГУСТА ВОСКРЕСЕНЬЕ

17.00 Для малышей. Мультипликационный фильм.

17.20 «Угадай-ка».

17.40 Для школьников. «Пароль скрещенных антенн».

18.00 «Мальчики». Художественный фильм.

19.15 «Братья Васильевы». Документальный фильм.

20.15 «Как важно быть серьезным». Художественный фильм.

22.05 Эстрадный концерт.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Горное профессионально-техническое училище № 38 — преподаватели математики, физики, технической механики, английского языка и с 1-го сентября 1965 года — мастеров производственного обучения — горных техников.

Кондитерская фабрика № 5 — грузчиков и разнорабочих на постоянную работу, на временную — каменщики.

Обращаться по адресу: ул. Партизанская, № 83 с 9 час. утра до 5 часов вечера.

Дорожно-эксплуатационный участок — экскаваторщика, автогрейдериста, шоферов, квалифицированного плотника, маляра-штукатура, газоэлектросварщика, дипломированных кочегаров, мастера, знающего строительное дело с окладом по штатному расписанию.

Дорожно-эксплуатационный участок производит отпуск горе-лика с погрузкой экскаватором.

Обращаться по адресу: ул. Розы Люксембург, № 81-а, с 9 час. до 16 часов.

Ленинск-Кузнецкое пассажирское автохозяйство — шоферов 1-го и 2-го класса для работы на автобусах и автослесарей 3-го и 4-го разрядов.

Обращаться по адресу: пер. Ледниковский, № 6, отдел кадров.

Полысаевскому кирзоводству — рабочие-мужчины для работы в городе на ДОКЕ и на Полысаевском кирзоводе. Обращаться к директору с 8 ч. утра до 17 часов.

Ленинское шахтоуправление — опытных счетоводов по расчетам с рабочими и служащими.

Обращаться в отдел бухгалтерии, улица Грибоедова, 20 (за мясокомбинатом).

Шахта «Полысаевская-2» — комбайнеров, горнорабочих, электрослесарей, мотористов и рабочих других подземных профессий. Одиночные обеспечиваются общежитием.

Комбинат бытового обслуживания — на временную работу плотников и столяров.

Магазины №№ 4-5 «Гастроном» — машиниста, механика холодильных установок, грузчиков и учеников для обучения профессии продавца в школе ТКУ г. Кемерова (девушек) 16—20 лет с образованием 8—10 классов. За справками обращаться в контору «Гастронома» по пр. Кирова, № 46, телефоны №№ 3-44, 4-43.

Горбольница № 1 — бухгалтера с окладом 60 рублей.

Для маленьких зрителей



З ВУЧИТ песня с эстрады пионерского парка, звучит задушевно, напевно. А певица, Наташа Черненко, только в этом году закончила первый класс. И где она так хорошо научилась петь? Неплохо читает стихотворение и Валера Бескончин, ученик 7-го класса. Маленьким зрителям явно нравится. Да и другие номера, показанные коллективом художественной самодеятельности Дворца пионеров, встречены были с интересом.

На снимках: Наташа ЧЕРНЕНКО и Валера БЕСКОНЧИН.
Фото Э. Костромина.

Богатый сбор меда

В тайге, за Салтымаком все лето цвели травы. Пасечникам не приходилось тревожиться — пчелиный взяток обещал быть обильным.

Но даже самые опытные из них и те «просчитались» таким богатым оказался сбор меда.

Начальник Тайданского отделения орса треста «Ленинуголь» Д. Савинцев сообщил, что у заготовительных работников жаркая пора — идет прием меда от населения. Целебного нектара уже закуплено несколько тонн. Больше других — полторы тонны — продал пенсионер из поселка Медвежка Иван Погулеев.

А. СУНКО.

Нам отвечают

Тов. Мирошкина пожаловалась в редакцию, что младший продавец магазина № 21 тов. Иванова грубо обращается с покупателями. На ее письмо нам ответил начальник торготдела продовольственного орса тов. Кузевов.

Жалоба на Надежду Иванову полностью подтверждилась. Она созналась, что груба с покупателями и заверила, что

впредь подобных случаев с ее стороны не будет.

Учитывая, что Н. Иванова еще молодой работник, руководство орса ограничилось тем, что объявило ей выговор.

Зав. магазином тов. Стих указано на необходимость постоянно проводить воспитательную работу среди продавцов магазина.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 августа с 10 часов утра в парке имени Горького проводится день отдыха пенсионеров, на который приглашаются все пенсионеры и члены их семей.

ГИ ИПСС,
ГОРИСПОЛКОМ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ
«ПОБЕДА»

Повторный выпуск
художественного фильма

ТРАКТОРИСТЫ

Сеансы: 10-00, 12-00, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

ЮЖНЫЙ УЗЕЛ

Сеансы: 5, 7, 9.

«РАССВЕТ»

ГОСПОДИН 420

(Две серии)
Сеансы: 5-30, 8-30.

«СИБИРЬ»

РАКЕТЫ НЕ ДОЛЖНЫ

ВЗЛЕТЕТЬ

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РЕКОРД»

НОЛЬ ТРИ

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.

«РОДИНА»

ЗВЕЗДА БАЛЕТА

Сеансы: 9-00, 10-30, 12-30, 2-20, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

На удлиненных сеансах:

«Дневник космонавта»

Осипенко Николай Александрович, проживающий по ул. Вавилова, № 28, возбуждает дело о разрывании брака с Осипенко Анной Марковной, проживающей в Амурской обл., Свободненском р-не, пос. Источный. Дело будет слушаться в народном суде г. Ленинска Кузнецкого.